
Ortsbeirat  Lauter 

 
Protokoll   der   Ortsbeiratssitzung  vom  10. 12. 2010 

 
Tagesordnung: 
 
1. Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
 
2. Haushalt 2011 
 
3. Protokoll vom Ortsrundgang vor der letzten Sitzung 
    am 03.09.2010 
 
4. Mitteilungen und Anfragen 
       
5. Verschiedenes 
     
 
 
 
 
 
 

 
 
     gez.: H.-J. Becker         gez.: H. Adolf 
 
____________________          ____________________ 
                Ortsvorsteher                                                                                                                                                  Schriftführer 

Ortsbeirat Anwesend Entschuldigt Protokoll Nr.:       VI  / 2010 
Herr H.-J. Becker X  Datum:    27. 12. 2010 

Herr Peter Weigand X  Ort: Gaststätte-Pitz 

Herr K.-A. Schmidt X  Ortsbegehung: ----- 

Herr Burkhard Letz X  Sitzungsbeginn:      19:50 Uhr 

Herr Oliver Meermann X  Sitzungsende:      21:10 Uhr 

Herr Helmut Eisenfeller  X Schriftführer:   Holger Adolf 

Herr Matthias Viehl X  
Herr Andreas Beinl X  
Herr Holger Adolf X  

 

Ferner sind erschienen:  Bürgermeister Herr Peter Klug und                                                     
                                          Magistratsmitglied Herr Hans-Peter Lindner                             
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Top 1:  Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
  
 Ortsvorsteher H.-J. Becker begrüßt den Ortsbeirat Lauter, Bürgermeister Herrn Peter 

Klug und Herrn  Hans- Peter Lindner für den Magistrat zur sechsten Ortsbeiratssitzung 
für das Jahr 2010. 

 
Er stellt fest, dass die Einladung fristgerecht und ordnungsgemäß erfolgt ist. Aus der 
Versammlung werden keine Fragen zum letzten Protokoll gestellt. 

 
>>> Der Ortsbeirat/Lauter ist beschlussfähig <<< 

 
 
 
Top 2: Haushalt 2011 
  
 Bürgermeister Peter Klug stellt dem Ortsbeirat Lauter stichpunktartig die Eckpunkte des 

Etatentwurfes 2011 vor. 
 
 Das sind u.a. die Erhöhung der Trinkwasser- und Kanalgebühren, die Anhebung der 

Bestattungsgebühren, die Erhöhung der Hundesteuer ab dem zweiten Hund sowie die 
Anhebung von den Grundsteuern A und B, um die konsequente Umsetzung des 
Konsolidierungsprogramms fortzusetzen. 

 
 Zumindest ein gedrucktes Exemplar des jeweiligen Haushaltsplanes sollte an die 

Ortsbeiräte (z. Hd. des Ortsvorstehers) verteilt werden, da dieses  leichter zu händeln ist, 
als der erstmals in digitaler Form an die Ortsbeiräte übermittelte Planentwurf. 

 
 Ebenfalls könnte man sich für die Zukunft eine „Ortsvorsteher Dienstversammlung“ im 

Vorfeld der Entstehungsphase eines künftigen Haushaltplan-Entwurfs als hilfreich 
vorstellen. 

 
 
Top 3: Protokoll vom Ortsrundgang vor der letzten Sitzung 
 
 
 Ortsvorsteher Hans-Jürgen Becker vermisst eine Rückmeldung bzw. Stellungnahme von 

Seiten der Stadtverwaltung zu den bei der letzten Ortsbegehung angeführten Punkten 
bezüglich der Mäh- und Reinigungsarbeiten an öffentlichen Wegen und Plätzen sowie 
auch der Reinigungspflicht vor privaten Grundstücken durch die jeweiligen Besitzer. 

 
 Besonderes Augenmerk soll von Seiten der Stadtverwaltung auf den Wirtschaftsweg 

hinter den Grundstücken entlang der Lautertalstraße ab Quellenstraße bis zur Parkstraße 
gelegt werden, da dieser hauptsächlich von Kindern genutzt wird, die so sicher, abseits 
der Durchgangsstraße, an die Bushaltestelle gelangen.  

 
 Bürgermeister Peter Klug erläutert der Versammlung zum Thema Mäh- und 

Kehrarbeiten, dass das vorhandene Budget ausgeschöpft ist und somit keine neuen zu 
bearbeitenden Flächen in den Plan aufgenommen werden können.   
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Top 3: Fortsetzung von Seite 2 
 
 Der Lauterer Ortsbeirat sollte sich über „Wichtigkeit und Häufigkeit“ der zu 

bearbeitenden Flächen beraten und danach eine eventuelle Änderung im Lauterer Mäh- 
und Kehrplan vornehmen. 

 
 Außerdem besteht die Möglichkeit für Eigentümer privater Grundstücke, öffentliche 

Flächen, die an ihr Grundstück angrenzen von der Stadtverwaltung anzukaufen. So ergibt 
sich für den Ortsbeirat die Perspektive, neue bisher nicht enthaltene Flächen in den 
Mähplan aufzunehmen.   

 
 
Top 4: Mitteilungen und Anfragen  
 
 Ortsvorsteher Hans-Jürgen Becker teilt der Versammlung mit, dass nach Rücksprache 

mit Landwirt Herrn Carlo Heres, für die Gemarkung Lauter keine Änderungen im Plan 
für mögliche Überschwemmungsgebiete eingetragen werden müssen. 

 
 
 Der vom Ortsbeirat angeregte Fahrbahnteiler am Ortseingang von Lauter aus Richtung 

Grünberg, im Zuge der grundhaften Fahrbahnsanierung, ist vom zuständigen Amt für 
Straßenwesen in Schotten als nicht notwendig erklärt worden. 

 
  
 Die Vermietung der Lautertalhalle an Schüler des „Laubach Kollegs“ wird vom 

Ortsbeirat abgelehnt, da man durch Vorfälle bei solchen Veranstaltungen wie z.B. in 
Altenhain oder Wetterfeld vorgewarnt sei. 

 
 Ortsbeiratsmitglied Matthias Viehl teilt der Versammlung mit, dass die Bordsteinkante 

vor dem Anwesen (Hausnummer 8) in der Quellenstraße defekt sei. Auch sei ihm von 
Heidrun Klöss (freie Mitarbeiterin der OVAG)  gemeldet worden, dass der Stromzähler 
in der Leichenhalle, bedingt durch den Standort, sehr schlecht abzulesen wäre. 

 
 
 Ortsbeiratsmitglied Karl-August Schmidt bemängelt den wiederholt sehr schlechten 

Besuch der Ortsbeiratsmitglieder von Lauter zur jährlichen  Veranstaltung am Ehrenmal 
anlässlich des Volkstrauertages. 

 
 
Top5: Verschiedenes 
 
 Der Ortsbeirat Lauter bittet die Stadtverwaltung für die Zukunft um eine zeitnahe 

Bestätigung oder Ablehnung bei einer Terminanfrage zur Vermietung der Halle, damit 
der betreffende Verein oder die Privatperson besser planen kann. 

 
 Für den Verein „Kulturkreis Lauter“ fragt 1. Vorsitzender K.-A. Schmidt an, ob er für 

die Veranstaltung in der Lautertalhalle am 06.11.2010 noch auf die Rückzahlung der 
Kaution hoffen dürfte, da diese bis zum 10.12.2010 noch nicht bei ihm eingegangen sei. 
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Top 5: Fortsetzung Verschiedenes 
 
 Nach Anregung durch Ortsbeiratsmitglied Andreas Beinl soll bei einer zeitnahen 

Ortsbesichtigung mit Bürgermeister Herrn Peter Klug und Herrn Sieg vom Ordnungsamt 
der Stadtverwaltung die Parksituation in der Quellenstraße vor den Anwesen 
Hausnummer 22/23 in Lauter neu überdacht werden, da in letzter Zeit vermehrt 
Anzeigen wegen „Verkehrswidrigem Verhaltens“ gegen ihn oder seine Besucher getätigt 
worden sind. 

 
 Ortsvorsteher Hans-Jürgen Becker bedankt sich bei den Ortsbeiratsmitgliedern für die 

gute Zusammenarbeit im abgelaufenen Jahr. Für das kommende Jahr 2011 wünscht er 
dem ganzen Gremium Glück und Gesundheit sowie eine bessere Beteiligung bei 
örtlichen Veranstaltungen und schließt den offiziellen Teil der letzten Ortsbeiratssitzung 
für das Jahr 2010.  

 
  

   Sitzungsende 
 
 
 
 
             
 
 
 
             
 

     
 
 
  

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
   
                  


